Пояснительная записка к учебному плану

 МБДОУ детского сада № 16
В МБДОУ детском саду в 2014-2015 учебном году реализуется основная образовательная программа дошкольного образовательного учреждения, разработанная на основе содержания  " Программы воспитания и обучения в детском саду" под редакцией М.А.Васильевой, В.В.Гербовой, Т.С.Комаровой.

Основная характеристика программы 

" Программа воспитания и обучения в детском саду" базируется на " Типовой программе воспитания и обучения в детском саду" (М.: Просвещение, 1983г) и является  её адаптированным вариантом для российских детских садов. В программе на первый план выдвигаются развивающая функция образования, обеспечивающая становление личности ребёнка и ориентирующая педагога на  его индивидуальные особенности, что соответствует современным научным концепциям дошкольного воспитания о признании самоценности дошкольного периода детства.

 Программа построена на позициях гуманно – личностного отношения к ребёнку и направлена на всестороннее его развитие, формирование духовных и общечеловеческих ценностей, а также способностей и компетенций.

Главные задачи - охрана жизни и укрепление здоровья детей, всестороннее воспитание и подготовка детей к школе - конкретизированы для каждой возрастной группы детского сада.                                   

Программа предусматривает организацию жизни детей в каждой возрастной группе, 

режим дня в саду и дома. Строится по видам деятельности детей. Имеет четкую структуру и регламентирующее содержание, направленное на формирование у детей определенных знаний, умений и навыков.

Программа строится на принципе культуросообразности. Реализация этого принципа обеспечивает учет национальных ценностей и традиций в образовании, восполняет недостатки духовно- нравственного и эмоционального воспитания ребёнка. Ведущие цели программы создание благоприятных условий для полноценного проживания ребёнком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и  физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка ребёнка к жизни в современном обществе.

Эти цели реализуются в процессе разнообразных видов детской деятельности: игровой, коммуникативной, познавательно - исследовательской, продуктивной, художественной, двигательной, трудовой.  

Для достижения целей программы первостепенное значение имеют:

1.- забота о здоровье, эмоциональном благополучии и своевременном всестороннем развитии каждого ребёнка;

2.- создание в группах атмосферы гуманного и доброжелательного отношения ко всем воспитанникам, что позволит растить их общительными, добрыми, любознательными, инициативными, стремящимися к самостоятельности и творчеству;

3.- максимальное использование разнообразных видов детской деятельности; их интеграция в целях повышения эффективности образовательного процесса;

4.- креативность - творческий подход в воспитании и обучении;

5.- вариативность использования образовательного материала, позволяющая развивать творчество в соответствии с интересами и наклонностями каждого ребенка;

6.- уважительное отношение к результатам детского творчества;

7.- обеспечение развития ребенка в процессе воспитания и обучения;

8.- координация подходов к воспитанию детей в условиях ДОУ и семьи;

9.-обепечение участия семьи в жизни групп детского сада и дошкольного учреждения в целом;

10.- соблюдение преемственности в работе детского сада и начальной школы, исключающей умственные и физические перегрузки в содержании образования ребенка дошкольного возраста.

План составлен в соответствии с нормативными документами: 

- Федеральный закон от 29.12.2012.№273-ФЗ (ред. от 07.05. 2013 с изменениями, вступившими в силу с 19.05.2013) " Об образовании в Российской Федерации":

- Приказ Минобрнауки России от 30.08.2013;

- Санитарно- эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях  2.4.1.3049-13№6 от 15.05.2013г.

- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013г. №1155 " Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования"

- Федеральный государственный образовательный  стандарт дошкольного образования (ФГОС ДО)

- Программа воспитания и обучения в детском саду

- Лицензия на право ведения образовательной деятельности № 000773  серия 61 регистрационный № 1749  от 27октября 2011г

Основная цель плана – регламентировать непосредственно- образовательную деятельность, определить её направленность, установить виды и формы организации, их количество в неделю.

Распределение непосредственно- образовательной деятельности основано на принципах:

- соблюдение права воспитанников на дошкольное образование;

- дифференциации и вариативности, которое обеспечивает использование в педагогическом процессе модульный подход;

- соотношение между инвариантной (не более 60% от общего времени, отводимого на освоение основной образовательной программы дошкольного образования) и вариативной ( не более 40% от общего нормативного времени, отводимого на основании основной общеобразовательной программы дошкольного образования) частями учебного плана;

- сохранение преемственности между инвариантной (обязательной) и вариативной (модульной) частями;

- отражение специфики ДОУ;

А) учет видовой принадлежности" Художественно- эстетическое  направление развития"

Б) учет особенностей возрастной структуры – в ДОУ функционирует 3 группы;

- ориентирование на реализацию образовательной услуги.

МБДОУ детский сад №16 работает в режиме пятидневной рабочей недели. В ДОУ функционирует 3 группы с дневным 12часовым режимом пребывания детей:

 - средняя группа 4-5 лет;

 - старшая группа    5-6 лет;

 - подготовительная к школе группа 6-7 лет:

Объём учебной нагрузки в течение недели соответствует санитарно- эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных образовательных учреждениях" Санитарно- эпидемиологические правила и нормативы Сан ПиН 2.4.1.3049-13; Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 15.05.2013 № 26 " Об утверждении  Сан ПиН 2.4.1.2791-10"Изменение №1 к  Сан ПиН 2.4.1.-10 3949-13"Санитарно- эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях".

Максимально допустимый  объем недельной образовательной нагрузки, включая реализацию дополнительных образовательных программ, для детей дошкольного возраста составляет в средней группе (дети пятого года жизни) – 4часа, в старшей группе (дети шестого года жизни) – 6часов 15 мин, в подготовительной группе (дети седьмого года жизни)- 8ч.30мин. 

Продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности, для детей 5-го года жизни - не более 20 мин., для детей 6-го года жизни - не более 25 минут, а для детей 7-го года жизни – не более 30 минут.

Максимально допустимый объём образовательной нагрузки в первой половине дня в средней группе не превышает 30-40 минут соответственно, а в старшей и подготовительной 45 минут и 1,5часа соответственно. В середине времени, отведенного на непрерывную образовательную деятельность, проводят физкультминутку. Перерывы между периодами непрерывной образовательной деятельности – не менее 10 минут.

Образовательная деятельность с детьми старшего дошкольного возраста может осуществляться во второй половине дня после дневного сна. но не чаще 2-3 раза в неделю. Её продолжительность должна составлять не более 25- 30 мин. в день. В середине непосредственно образовательной деятельности статического характера проводят физкульминутку. 

Учебная нагрузка определена с учетом необходимого требования - соблюдение минимального количества занятий на изучение каждой образовательной деятельности, которое определено в инвариантной части учебного плана, и предельно допустимая нагрузка. 

Содержание воспитательно- образовательного процесса реализуется в соответствии основной образовательной программы ДОУ, которая основывается на Программу воспитания и обучения в детском саду под ред. М.А. Васильевой (для детей с 2 до 7 лет) и парциальные программы:               

