Раскрытие потенциала личности воспитанников МБДОУ детского сада № 16  через организацию кружковой работы

	


	                                                          Таланты трудно  распознать                                
Не всякий может в них поверить.
Таланты надо воспитать,
Их надо развивать, в них верить.
Простую истину признать
Сумеет всякий… кто понятлив:
Таланты может воспитать
Наставник, если сам талантлив.
Кружковая деятельность – особая сфера жизни дошкольников. Максимальное разнообразие, неформальность, ориентация на индивидуальные интересы и склонности детей – важные принципы её организации. Именно кружковая деятельность при правильной организации создает каждому ребенку возможность реализовать и утвердить себя, пережить чувство успеха.

«Все дети разные, направление развития способностей у всех разное. Одни – творческие, другие – рациональные. Так или иначе, существует система не отбора, а выбора родителями того направления способностей ребенка, которое нужно поддерживать и через которое ребенок придет к общему образованию. Выявление способностей у детей позволяет поддерживать у них успешность разными способами. Вопрос заключается в том, чтобы выявить это разнообразие, помочь родителям и детям понять, в каком направлении эффективнее всего двигаться, и поддержать выбор особыми школьными средствами: подготовить педагога, составить программу, расположить в этой программе различные виды деятельности» - поделился мыслями в своем интервью журналу «Современное дошкольное образование. Теория и практика» научный руководитель Института проблем образовательной политики «Эврика» А.И. Адамский. 

Мы, педагогический коллектив МБДОУ детского сада № 16 « Красная Шапочка », полностью согласны с этим мнением. Практически все дети имеют какие-либо способности. Но все способны в разных направлениях: одни талантливы в каких-то эстетических видах деятельности, другие – в трудовой, спортивной, исследовательской. Наша задача – раскрыть эти способности, увидеть, в каком направлении ребенок лучше развивается. С этой целью в нашем детском саду № 16 ведется работа по дополнительному образованию. Дополнительное образование в дошкольном учреждении дает возможность выявить и развить творческие способности детей. На занятиях по дополнительному образованию идет углубление, расширение и практическое применение приобретенных знаний в основной образовательной деятельности. Кружковая работа дает возможность каждому ребенку удовлетворить свои индивидуальные познавательные, физические, эстетические, творческие способности.

При организации деятельности кружков детский сад учитывает:

- интересы детей и добровольность выбора ими кружка;

- возрастные особенности детей;

- необходимость решения воспитательных и образовательных задач в единстве с основной программой детского сада;

- понимание игры как ведущего вида деятельности и выстраивание содержания дополнительного образования детей именно на ее основе;

- необходимость создания комфортной обстановки, в которой будет развиваться творческая личность;

- нормы нагрузки на ребенка.

Цель дополнительного образования в МБДОУ детском саду № 16 «Красная Шапочка» – повышение качества воспитательно-образовательной работы в ДОУ через расширение знаний, развитие индивидуальных способностей и интересов детей в определенной деятельности.

Задачи:

- создать условия для развития личности;

- развивать мотивацию личности к познанию и творчеству;

- способствовать созданию эмоционального благополучия;

- совершенствовать физические способности воспитанников;

- развивать интеллектуальную и духовную стороны личности ребенка.

Принципы содержания кружковой деятельности:

- личностно-ориентированный подход;

- индивидуально-дифференцированный подход;

- целостное развитие ребенка и готовность личности к дальнейшему развитию;

- опора на предшествующее развитие ребенка;

- организация творческой деятельности детей.

Кружки в ДОУ организованы с учетом пожеланий родителей, не являются платными, проводятся не в рабочее время руководителями кружков. Руководителями кружков являются специалисты, воспитатели, работающие с детьми дошкольного возраста, назначаются заведующим. 

Расписание работы кружков составляется с учетом расписания НОД по следующим принципам:

- занятия в кружках не должны пересекаться с НОД;

- нагрузка на ребенка, включая НОД и занятия в кружках, не должна превышать допустимые нормы СанПин;

- продолжительность занятий детей в кружках не должна превышать 30 минут.

Кружковая работа проводится в ДОУ еженедельно, в вечернее время, с 15.45  до 17.30.

Занятия кружков проходят в специально оборудованных помещениях: зона по дополнительному образованию, мини-музей, музыкально-спортивный зал.

Расписание работы кружков составляется с учетом расписания НОД по следующим принципам:

- занятия в кружках не пересекаются  с НОД;

- нагрузка на ребенка, включая НОД и занятия в кружках, не превышает допустимые нормы СанПин;

- продолжительность занятий детей в кружках не должна превышает 30 минут.
Руководители кружков представляют отчеты о результатах деятельности кружка в конце года на заседании итогового педагогического совета
Ежегодно в мае проходят творческие отчеты кружков «Таланты – это мы!» для родителей. В рамках творческого отчета родители видят достижения своих детей, представленные в форме: презентаций, театрально-литературной композиции, викторины по краеведению, интеллектуальной игры, выставок творческих работ, театрализованной ритмопластики.
Каждый год под руководством талантливых педагогов дети активно принимают участие в смотрах-конкурсах, фестивалях детского творчества, спортивных соревнованиях и спартакиадах. За достигнутые успехи отмечены почетными грамотами, дипломами, памятными подарками.
Мы считаем, что данная система работы по организации кружковой работы способствует раскрытию потенциала и индивидуальности воспитанников ДОУ. Свои таланты дети развивают и после выпуска из детского сада в кружках средней школы. Многие занимаются в спортивной школе, в Центре эстетического воспитания, где добиваются значительных результатов.
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