Консультация для родителей
 «День матери»
День матери в России стали праздновать относительно недавно. Официальный праздник был утвержден в 1998 году по предложению Алевтины Апариной, возглавлявшей в тот период Комитет Государственной думы по делам женщин, семьи и молодежи. И не смотря на то, что для России день Матери – совсем молодой праздник, но уже успел завоевать сердца людей, и исправно отмечается каждый год в последнее воскресенье ноября. Цель праздника - поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои, особо отметить значение в нашей жизни главного человека – матери.

Впервые праздник был массово отмечен на следующий год после его учреждения – в 1999 году, но быстро вошел в число самых любимых праздников россиян. В каждой семье его отмечают по-своему: дружным участием в развлекательных мероприятиях или тихим семейным ужином. Во многих городах в этот день проводятся городские акции в поддержку материнства и детства. Во многих субъектах России для матерей учреждены дипломы, медали, почетные знаки, звания и премии за достойное воспитание детей и особый вклад в развитие семейной политики в своем регионе, вручение которых также приурочено к этому замечательному празднику.

Традиционными подарками ко Дню матери служат сделанные своими руками открытки, которые дети готовят для мам. В эти дни взрослые дети стремятся приехать в гости к родителям, провести с ними вечер. На мамин день стоит сгладить все существующие конфликты между детьми и родителями, помните, ведь этот праздник призван для прощения, благодарности и любви.

Не забывайте матерей!

Не забывайте матерей!                                      Они так радуются вам,

Они печалятся в разлуке.                                   Любому вашему поклону.

И нет для них страшнее муки-                            Не забывайте матерей!

Молчанье собственных детей.                            Ведь для молчанья нет причины.

Не забывайте матерей!                                        И глубже с каждым днем морщины

Они ни в чем не виноваты,                                   От равнодушия детей.

Как прежде их сердца объяты                              Средь суеты и праздных дней

Тревогой за своих детей.                                      Услышьте господа и дамы:

Пишите письма матерям,                                    Болит душа у вашей мамы!

Звоните им по телефону!                                      Не забывайте матерей!
