Самоанализ развивающей предметно-пространственной среды группы кратковременного пребывания МБДОУ детского сада № 16
Дата анализа РППС сентябрь 2021 г.

Возраст детей: 2-3 лет.

Основываясь на требованиях ФГОС, СанПиН, Примерного перечня игрового оборудования для учебно-материального обеспечения дошкольных образовательных учреждений, в ДОУ в первой младшей группе создана развивающая предметно-пространственная среда, ориентированная на использование адекватных возрасту форм работы с детьми, использование образовательных технологий деятельностного подхода, эффективную организацию совместной и самостоятельной деятельности детей. Оборудование группы отвечает требованиям по безопасности, является здоровье сберегающим, эстетически привлекательным, доступным детям. Мебель промаркирована, соответствует возрасту и росту детей. Игрушки обеспечивают максимальный для данного возраста развивающий эффект, обеспечивают психологическую комфортность пребывания каждого ребенка в группе. Предметы мебели в группе расставлены вдоль стен, это максимально освобождает центр для игр детей, развития их двигательной активности. Пространство группы мы организуем в виде разграниченных центров, оснащенных большим количеством развивающих материалов. Подобная организация позволяет детям выбрать интересные для себя занятия, чередовать их в течение дня. Дает возможность эффективно организовывать образовательный процесс. Оснащение уголков меняется в соответствии с тематическим планированием образовательного процесса.

Предметно-пространственная развивающая среда организована с учётом требований ФГОС, где чётко прослеживаются все пять образовательных областей:
1) социально-коммуникативная; 
2) познавательная; 
3) речевая; 

4) художественно-эстетическая;
5) физическая.

Центры организованы и представлены с учётом индивидуальных особенностей детей, информационного багажа, т. е. теоретической и понятийной осведомлённости ребёнка.

Уголок для сюжетно-ролевых игр: Данный уголок снабжен всем необходимым оборудованием и игрушками, в частности есть игровая кукольная мебель, детская кроватка, куклы, наборы посуды, наборы овощей, хлебных изделий, кукольная коляска, и тележка для продуктов, атрибуты для сюжетно-ролевой игры, машины разных размеров и назначений. Книги с иллюстрациями, альбомы «Транспорт», «Народы мира».
Уголок для конструктивной самостоятельной деятельности детей: Разного типа пирамиды, части которых надо собрать: по форме, по цвету, по величине, - а также обычные пирамидки и матрёшки. Рамки– вкладыши для раскладывания предметов по размеру. Комплект геометрических фигур разных размеров, окрашенных в основные цвета. Предметы и изображения предметов различной геометрической формы
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     Книжный уголок: Оснащен детской художественной литературой по возрасту, энциклопедиями, иллюстрированными изданиями о животном и растительном мире, о жизни людей разных стран, русскими народными сказками, стихами по возрасту, иллюстративным материалом, также имеются столы и стулья для рассматривания и чтения детской литературы.
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Спортивный уголок: В специально-отведённой зоне, находятся спортивные маты разнообразных форм и размеров. Свободное пространство на полу дает возможность сооружать постройки. Спортивный инвентарь: мячики, кегли, - и складная ёмкость для бросания в неё предметов. Мелкие и средние мягкие игрушки, небольшие игрушки для обыгрывания построек. Транспорт (крупный, средний, мелкий) из различных материалов. Комплект детских каталок и ослик – прыгунок. Предметное оснащение для самостоятельной двигательной деятельности.
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